



ПРАВИТЕЛЬСТВО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

**МИНИСТЕРСТВО
ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА
И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Троицкий просп., д. 49, г. Архангельск, 163004
Тел. (8182) 28-84-14, тел./факс 20-17-36
E-mail: atek@dvinaland.ru

01 ДЕК 2015

№ 203/04-19/9052

На № 02-08/378 от 10.11.2015

Председателю
комитета по жилищной
политике и коммунальному
хозяйству Архангельского
областного Собрания
депутатов

А.О. Аннину

Уважаемый Андрей Олегович!

Министерство ТЭК и ЖКХ АО совместно с заинтересованными исполнительными органами государственной власти Архангельской области рассмотрело рекомендации расширенного заседания комитета от 03.11.2015 и в части их реализации сообщает следующее.

Формирование единого расчётного центра на территории МО «Город Архангельск» по поступлению платежей за услуги ЖКХ.

Вопрос о создании единого расчётного центра по поступлению платежей за потреблённые жилищно-коммунальные ресурсы рассмотрен на уровне Правительства Архангельской области и МО «Город Архангельск». По результатам проведённой работы Правительством Архангельской области принято распоряжение от 19.11.2015 № 397-пп «Об акционерном обществе «Центр расчётов», на который будут возложены указанные функции.

Предоставление государственной гарантии Архангельской области ОАО «Архангельская областная энергетическая компания».

Проект областного закона «О внесении изменений и дополнений в областной закон «Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», включающий в том числе и изменения, касающиеся возможности предоставления государственной гарантии Архангельской области ОАО «Архангельская областная энергетическая компания» в сумме 300 000,0 тыс. рублей для получения кредитных ресурсов для пополнения оборотных средств общества, рассмотрен и принят Архангельским областным Собранием депутатов на двадцать первой сессии Архангельского областного Собрания депутатов 25 ноября 2015 года.

Информация об адресном использовании средств ОАО «Архангельская областная энергетическая компания» по государственной гарантии Архангельской области на сумму 300 млн. рублей направлена в адрес комитета по жилищной политике и коммунальному хозяйству Архангельского областного Собрания депутатов письмом министерства ТЭК и ЖКХ АО от 23.11.2015 № 203/04-19/8799.

Архангельское областное
Собрание депутатов
2015 г.
№ 02-08/378/1
Чл.

Бюджетные ассигнования на предоставление субсидий ресурсоснабжающим организациям на возмещение недополученных доходов, связанных с государственным регулированием тарифов.

По расчетам министерства ТЭК и ЖКХ АО для возмещения в 2016 году ресурсоснабжающим организациям недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов (цен) за 11 месяцев 2015 года, кредиторской задолженности за 2015 год, потребность в средствах областного бюджета составляет 3 265 279,2 тыс. рублей. Кроме того, проектами порядков предоставления субсидий дельта «Т» и «Э» предусмотрено авансирование в размере 100 % от годового размера субсидии, потребность в средствах субсидий в этом случае составит 3 554 315,1 тыс. рублей.

Исходя из лимитов бюджетных ассигнований (выделено 2 533 309,8 тыс. рублей), доведенных министерством финансов АО, министерство ТЭК и ЖКХ АО сможет исполнить свои обязательства по предоставлению средств субсидий ресурсоснабжающим предприятиям по представленным расчетам фактической потребности предприятий в средствах субсидий за 9 месяцев 2016 года, включая кредиторскую задолженность за 2015 год.

Для исполнения обязательств министерства ТЭК и ЖКХ АО за 2016 год в полном объеме в части покрытия недополученных доходов ресурсоснабжающих предприятий, возникающих в результате государственного регулирования тарифов (цен), выделенных средств не достаточно

Дефицит средств (с учетом авансового предоставления субсидий дельта «Т» и «Э» в декабре 2016 года) составляет 1 021 005,3 тыс. рублей. Дефицит средств (без авансового предоставления субсидий дельта «Т» и «Э» в декабре 2016 года) составляет 731 969,4 тыс. рублей.

По информации министерства финансов АО в проекте областного бюджета на 2016 год, принятом в первом чтении, учтены ассигнования на предоставление субсидий на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов ресурсоснабжающим предприятиям по расчетам за 9 месяцев 2016 года, включая кредиторскую задолженность за 2015 год, что меньше ассигнований 2015 года. Вопрос об увеличении указанных ассигнований будет рассмотрен по мере исполнения бюджета в 2016 году.

Осуществление государственного регионального контроля (надзора) за соблюдением ОАО «ТГК-2» регулируемых видов деятельности в части соблюдения установленных норм тарифного регулирования.

В соответствии действующим законодательством в рамках установления тарифов на очередной период регулирования агентство по тарифам и ценам АО постоянно осуществляет государственный контроль в отношении регулируемых организаций, в том числе ОАО «ТГК-2».

Рекомендации в части руководства требованиями Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» при утверждении тарифов на очередной период регулирования.

Ежегодное установление тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями Архангельской области, осуществляется

агентством по тарифам и ценам АО в строгом соответствии с основными принципами государственного регулирования, предусмотренными Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», Основами ценообразования в сфере теплоснабжения (далее – Основы ценообразования), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22.10.2012 № 1075.

Главными принципами являются обеспечение экономической обоснованности расходов теплоснабжающих организаций на производство, передачу и сбыт тепловой энергии, а также соблюдение баланса интересов.

Для соблюдения указанных принципов при установлении тарифов на тепловую энергию агентством по тарифам и ценам АО проводится экспертиза представляемых теплоснабжающими организациями материалов и фактических показателей деятельности за период, предшествующий периоду регулирования.

Необходимая валовая выручка регулируемой организации определяется как экономически обоснованный объем финансовых средств, необходимый для осуществления регулируемого вида деятельности в течение расчетного периода регулирования. Расходы, включаемые в необходимую валовую выручку, формируются также с учетом выполнения регулируемой организацией утвержденных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Затраты на капитальные вложения (инвестиции) в расчетный период регулирования определяются агентством на основе утвержденных в установленном порядке инвестиционных программ регулируемой организации.

Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий по модернизации и капитальному ремонту объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства.

Существующее техническое состояние коммунальной инфраструктуры в муниципальных образованиях Архангельской области с высоким уровнем износа основных фондов свыше 60 % увеличивает вероятность возникновения аварийных ситуаций, снижает надежность систем водоснабжения и водоотведения, негативно сказывается на качестве оказания соответствующих услуг населению Архангельской области. В целях снижения уровня износа основных фондов и вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций в ходе прохождения отопительного периода необходимо дополнительное выделение средств из областного бюджета.

В 2015 году общая сумма средств из областного бюджета, указанная в заявках муниципальных образований на предоставление субсидий на модернизацию и капремонт объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства, составила 258,7 млн. рублей.

Помимо этого, в соответствии с разработанной концепцией модернизации систем водоснабжения и водоотведения для ликвидации основных проблем в водохозяйственном комплексе и последовательного приведения показателей к нормативным значениям требуется ежегодно выделять из областного бюджета не менее 200 млн. рублей.

В 2015 году в областном бюджете на предоставление субсидий на модернизацию и капремонт объектов топливно-энергетического комплекса и

жилищно-коммунального хозяйства, изначально было предусмотрено 135,0 млн. рублей, однако часть средств была перенаправлена на новое мероприятие «Возмещение части затрат хозяйствующим субъектам на приобретенное ими энергоэффективное оборудование и на уплату лизинговых платежей, возникших при приобретении энергоэффективного оборудования», объем финансирования которого составляет 30,0 млн. рублей.

Ввиду планируемого исключения бюджетных ассигнований в размере 30,0 млн. рублей на возмещение затрат хозяйствующим субъектам на приобретенное ими энергоэффективное оборудование и на уплату лизинговых платежей, возникших при приобретении энергоэффективного оборудования, а также учитывая выявленную потребность в финансировании мероприятий по модернизации и капитальному ремонту объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства, министерством ТЭК и ЖКХ АО предложено увеличить объем запланированных в областном бюджете средств на реализацию вышеуказанных мероприятий в 2016 году на уровне 135,0 млн. рублей.

По информации министерства финансов АО расходы на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на модернизацию и капитальный ремонт объектов топливно-энергетического комплекса в проекте областного закона «Об областном бюджете на 2016 год», принятом в первом чтении, учтены в объеме 105,0 млн. рублей или на уровне 2015 года (30 млн. рублей утверждены в бюджете на 2015 год на предоставление субсидий на возмещение части затрат хозяйствующим субъектам на приобретенное ими энергоэффективное оборудование и на уплату лизинговых платежей, возникших при приобретении энергоэффективного оборудования).

Общий объем расходов областного бюджета на 2016 год запланирован на уровне текущего года. Расходы проиндексированы только в части оплаты коммунальных услуг и социальных выплат, связанных с оплатой жилищно-коммунальных услуг. Расходные обязательства, не относящиеся к первоочередным, предусмотрены без индексации, с режимом экономии.

Такой подход обусловлен необходимостью выполнения условий соглашений с Министерством финансов Российской Федерации о предоставлении Архангельской области бюджетных кредитов. Соглашениями установлены ограничения на размер дефицита бюджета и объем долговых обязательств, которые не позволяют увеличивать расходные обязательства областного бюджета. Прогнозируемый уровень государственного долга Архангельской области на 01 января 2017 года составит 83 процента к доходам без учета безвозмездных поступлений.

Исполняющий
обязанности министра



А.П. Поташев